Winter Haven Residents - Age

©18-30 @31-40 ®41-50 © 51-60 @61-70

61-70 3 (15.79%) —\ [ 18-30 3 (15.79%)

31-40
2(10..)

51-60 -
4(21..)

41-507 (36.84%) —

How Long Have You Been Homeless?
@ 6 Months - 1 Year @5+ Years @ 1-6 Months * 1-2 Years

1-2Years __ — 6 Months - 1 Year
6(31.58%) 5 (26.32%)

“__ 5+ Years
2(10...)

1-6 Months _ |
6 (31.58%)

Winter Haven Residents - Gender

@ MALE @ FEMALE

MALE

4 9 (47.37%)

FEMALE __~
10 (52.63%)

How Many Times Have You Been Homeless?

@0-1 TIMES @1-2 TIMES ®3-4 TIMES © 5+ TIMES

5+ TIMES
4 (21.05%)

0-1 TIMES

N 4 (21.05%)

—

\__ 1-2 TIMES
3-4 TIMES _/ 5 (26.32%)
6 (31.58%)

Winter Haven Residents - Race/Ethnicity

@ WHITE/EU... @OTHER @ NATIVE AM... © MULTI-RA... @ BLACK/AF...

BLACK/AFRICAN AMERICAN
2(10.53%)

MULTI-RACIAL
4(21...)

NATIVE AME... __-
1(5.2..)

OTHER _/
1(526%)
11 (57.89%)

Your Main Reason For Becoming Homeless?

@ DEATH IN... @DOMESTI... @ INCOME/... = JAIL/CRI... @ MEDICAL ...

DEATH IN THE FAMILY
[ 1 (5.26%)

OTHER
4(21.05%)

8 3(15.7..)

MENTAL ...

1(5....)

MEDICALCO... -
3 (15...)

JAIL/CRIMINAL RECORD _ / \__ INCOME/FINANCIAL
1(5.26%) 6 (31.58%)

‘__ WHITE/EUROPEAN AM...

DOMESTIC VIOL...



Where Did You Live Before Becoming Homeless?

@ RENTAL A... @FAMILY/F... @HOUSE (... ' VEHICLE @HOTEL/M... 4

HOTEL... 1 (5.26%) —\

RENTAL APARTME...

7 8 (42.11%)

VEHICLE

2(105.) O

HOUSE (...
2(1..)

FAMILY/FRIENDS _ /
5 (26.32%)

Since Homelessness, Where Have You Been Living?

@ TRANSITIO... @VEHICLE @FRIENDS/F... = OUTDOO... @ EMERGEN...

___ TRANSITIONAL HOUSING

__ 1(5.26%)
EMERGENCY SHEL ..
8 (42.11%) = — VEHICLE
2 (10.5...)
FRIENDS/F...

—

3(15..)

\__ OUTDOORS/TENT
5 (26.32%)

In Which City Was Your Last Place Of Residence? How Long Have You Been in Whatcom County?

@ OUTSIDE WHA... ® WHATCOM CO... @ OUTSIDE W... | BELLINGH... @1-2 Years @2-3 Years @6 Months - 1 Year * 0-6 Months @5+ Years

OUTSIDE WHATCOM CO...

1-2 Years 1 (5.26%)
[ 4 (21.05%)

S 2-3Y...1(5.2...)

o 6 Months - 1Y...
1(5.26%)

BELLINGHAM
6 (31.58%) |/

~ 0-6 Months
4(21..)

“__ WHATCOM CO...
4(21.0..)

b
{__ OUTSIDE WASHINGTON STATE 5+ Years 12 (63.16%) —
5 (26.32%)

Are You A Veteran? Do You Live Alone Or With Someone?

@Yyes @NO @ WITH SOMEONE @ALONE

[~ YES 2 (10.53%) __ WITH SOMEONE

/6 (31.58%)

/

NO L
17 (89.47%) ALONE 13 (68.42%)



Prior To Homelessness, Lived Alone or With Someone?

@ ALONE @ WITH SOMEONE

[ ALONE 3 (17.65%)

WITH SOMEONE __/
14 (82.35%)

Do You Have A Chronic Medical Condition?

NO @YES

. No
v/ 6(35.29%)

YES 11 (64.71%) —

Highest Level of Education

@ JR HIGH ... @ COLLEGE @ GED = SOME HI... @ HIGH SC... © SOME CO...

JR. HIGH SCHOOL/MIDDLE SC...
[ 1(5.88%)

SOME COLLEGE

—

7utaem COLLEGE

2 (11.76%)

___GED
2(1..)

“_ SOME HIGH S...
2(1...)

L_ HIGH sCHoOL
3 (17.65%)

Do You Have A Mental Health Condition?

@YES &NO

__YES
6 (35.29%)

/

-

NO 11 (64.71%)

Any Substance Abuse Issues In The Last Year?

@®YES ®NO

[~ YES 1 (5.88%)

NO 16 (94.12%) —

Do You Have A Physical Disability?

@YES @NO

YES

7 8 (47.06%)

NO _ /
9 (52.94%)



Do You Have A Developmental Disability?

@YES @NO

/— YES 3 (17.65%)

NO _/
14 (82.35%)

Do You Have A Source Of Income?

@YES @NO

NO
—
5(29.41%)

YES 12 (70.59%) —

Are You Fleeing Domestic Violence/Sexual Assault/Stalking?

@YES © NO

/— YES 3 (17.65%)

NO _/
14 (82.35%)

Are You Currently Employed?

@NO ®YES

YES 3 (17.65%) —\

‘__NO
14 (82.35%)

What Support/Assistance Would Be the Most Helpful?

@ HOUSING BENEFITS @ DISABILITY BEN... @§BUS PASS = FOOD BENEFITS

BUS PASS __
1(5.88%)

DISABILITY BE...
2(11..)

HOUSING BENEFITS __/

13 (76.47%)

Would You Like Help Finding A Job?

NO @YES

YES
5 (38.46%) o

— NO 8 (61.54%)



Why Are You Joining Winter Haven?

Where Do You Plan To Move After Winter Haven?
@ BEING PA... @A SAFE PL.

How Would You Rate Your Impression Of Winter Haven so far?
.. @BATHRO...  KITCHEN ... @ SHOWER ... b @DON'T KN... @ HOUSE (O... ® OTHER  PERMANE... @ RENTAL ... » @ EXCELLENT ) VERY GOOD @GOOD
GOOD 1 (5.88%;
— BEING PART OF A COM... RENTAL APARTMENT... ( )\
OTHER 5 (6.85%) —\, # 17 (23.29%) B ="
(13.64%) <mw<moou|/
SHOWERACC... 5(294..)
9(12...)
PERMANE...
——
1d...)
OTHER
1(4...)

HOUSE (O... ___-

1(4...)
KITCHEN ACCESS -

11 (15.0...) “__ ASAFE PLACETO ...
15 (20.55%)
BATHROOM ACCESS __|

DON'T KNOW _|
12 (16.44%)

| EXCELLENT
15 (68.18%) 11 (64.71%)



